



培情

培材助貧、情繫社群



2023 夏季版

基金會簡介

葉志成先生於2006年成立基金會，以「培材助貧、情繫社群」的宗旨致力改善弱勢社群的生活質素。基金會以葉志成先生的捐助作為種子資金，通過審慎投資作為善款來源，並與理念相近的民間公益團體合作，推動多元化的資助計劃，回應社會的需求，積極擴寬援助層面。



基金會盟友

葉志成先生邀請黃廣志、唐匯棟、楊民儉、古遠芬、徐永嘉、吳紹平、麥兆岐七位好友結盟，聯同葉梁碧瑜、葉婷和葉鈞組成基金會的董事會。

最新動態及花絮

本地慈善項目

統計處於本年四月出版的《2022年按區議會分區劃分的人口及住戶統計數字》顯示本港2022年所有住戶每月入息中位數為\$28,300，較2021年增\$800。表面的一個升幅對比起本地通貨膨脹，又有多少家庭的生活質素因這\$800而有所提升呢？基金會明白社會福利上確實存在服務斷層，因此，成立16年間銳意與合作夥伴持續填補缺口幫助弱勢社群。過去三年疫情為基金會及合作夥伴帶來不少挑戰，一些項目不得不進行調整、改變，甚至暫緩。我們感謝合作夥伴在面對困難時展現出彈性和創造力，讓有需要人士在疫境中亦能得到適切的支援。香港全速邁向復常之路，基金會與合作夥伴亦不敢怠慢，在本地四大慈善項目（1.食物援助－「今晚家餅」；2.長者醫療；3.長者支援；4.青年發展）上持續發力。



好餅－「今晚家餅」

主席及董事們到訪好餅的新廠房以及了解公司最新發展，資深員工家樂為我們講解他負責的工作範疇。

「今晚家餅」項目於第二季經三大供應商（好餅、喜樂餐飲及煮餅易）每周生產近1800盒餅菜包，通過全港16個合作夥伴派發，為低收入家庭及長者「加餅」減輕經濟負擔。



香港基督教服務處－中學義工團訓練計劃

義工團在喜樂餐飲完成最後一次分享活動，學生互相分享體驗成果，並邀請喜樂餐飲創辦人宋太太分享經營社企及支援智障人士社企的情況。老師指學生由靦腆怕羞到願意站出來分享是一個最明顯的轉變。





仁愛堂—愛·傳承日間照顧

與董事們到訪中心，除實地了解項目運作，亦與三名家屬對話，分享項目對腦退化長者的幫助及如何減輕照顧壓力。



國內慈善項目

石家莊—趙縣兒童之家

今年海鷗助學團的助學地點是天津大學。既然遠赴天津，我們便把握機會去一趟石家莊趙縣兒童之家，與孩子們見面和參觀其新校舍，時間不多但能乘機重逢再聚，實屬難能可貴。事隔三年，孩子們不但長高了，當中較年長的亦更具哥哥、姐姐的風範照顧起孩子們。



孩子們均稱呼董事古遠芬先生為「鬍子哥哥」。即使三年不見，孩子們依然清楚認得這位親切的鬍子哥哥，熱烈歡迎他重訪！



孩子們於校舍旁的開心農場親手種植不同蔬果，大家一同耕作、一同收割，每天的飯菜亦變得特別有意義。即使孩子們成長沒有原生家庭的陪伴，但在兒童之家的爸爸媽媽無私教導下，亦能做到全人發展。



天津之行—海鷗助學團

回顧本會始創不久，便已加入海鷗助學團資助大專學生，每年我們都會隨團到訪不同的助學地點，會見受助學生。本屆共有30名小海鷗，分別來至三個不同學科—化工學院化工能源與生命醫藥類；材料科學與工程學院工科試驗班（新材料與加工技術類）以及管理與經濟學部管理科學與工程。

今年更為特別的是我們邀請到2008年甘肅省的小海鷗—張瑞中女士作為分享嘉賓。她在2009—11年參加葉氏化工集團暑假工作，大學畢業後獲得中國科學院全費資助攻讀博士研究生，及後更獲保送至多倫多大學成為研究生。年半後受聘回天津為「北洋學者英才計劃」副教授，任職理學院化學系副教授。她的例子正正反映了基金會宗旨「培材助貧」，一點善款加上自身努力，一步一步改善生活，走出自己精彩燦爛的人生。





與往年不同的是今年見面的30名小海鷗已不再是大學一年級生，而是三年級生。大家對未來出路有不少想法，正正能把握寶貴機會與經驗豐富的董事們交流。



左二為理學院化學系副教授張瑞中女士，她的經驗令同學們十分鼓舞，大家都紛紛加她微信，時常保持聯絡。



小海鷗們把握機會寫下感謝卡向葉志成先生表達謝意。



成為夥伴

基金會致力與理念相近的民間公益團體合作，推動多元化的慈善項目。如有興趣申請基金會資助，歡迎參考基金會網站的詳細程序，或聯絡我們瞭解，基金會全年接受申請。

除一般項目申請外，亦歡迎機構成為緊密的合作夥伴，以拓展隱蔽社群援助基金的「一期一會」，以及「今晚家謎」的派發點。

聯絡我們

葉志成慈善基金有限公司

☎ 2881 6767

✉ info@ipchishingfoundation.org

🌐 www.ipchishingfoundation.org

📍 香港灣仔告士打道77-79號富通大廈27樓

